Echauffement

Représentation paramétrique d’une droite

On considére le cube ABCDEFGH ci-contre.
H

Er ’ = -:,._'-’1 G

Construire les points M et N tels que :
1. ,W/J:A_B)Jr%,ﬁJr%ﬁ;
2. AN = AD + BF + GF.

Les points B, M et G sont-ils alignés ? Justifier.

On considére le tétraédre ABC D ci-contre.

1
1. Construire les points M et N tels que BM = gBA

etCW:ZB?;

2. Démontrer que les vecteurs M (% et m sont coli-
néaires.

1
3. Soit I le point tel que ﬁ = —§ﬁ. Montrer que

BI =

1
fBM - 537’ Que peut-on en déduire ?

Soient M, N et P trois points de ’espace, non alignés.
dere s poi Vi = L
On considére les points I et J tels que M = §M et

NJ =3MP — 2MN.
1. Faire un dessin.

2. Démontrer que le point P appartient & la droite (1.J).

Soit un tétraédre ABC'D. On note I le milieu de [C'D] et
J le milieu de [BD].

1. L’espace est rapporté au repére (A;/@, R, zﬁ)

(a) Donner les coordonnées de tous les points de la

figure.
BD

(b) Exprimer vecteur dans la

base(zﬁ 1@ E)

—
2. L’espace est rapporté au repére (B; BA, B?, Eﬁ)
Donner les coordonnées des points de la figure.

On cons1dere un tetraedre ABCD. Soit M le point tel que
AM = SBM + CM Montrer que le point M appartient
au plan (ABC).
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Ecrire une représentation paramétrique de la droite pas-

sant par A et de vecteur directeur .

Dans ’espace, une droite A est définie par la représenta-
1

=T+t

y=4—-1

z=—-5+3t

On consideére le point A(2; —4;1) et le vecteur 0

tion paramétrique avec t € R.

1. Donner les coordonnées de deux points de la droite
A.

Donner les coordonnées de deux vecteurs directeurs
de la droite A.

3.

On consideére les points A(—2;3;4) et B(5;

Le point A(5;8;17) appartient-il & la droite A?

—1;0).

1. Donner une équation paramétrique de la droite
(AB).

2. Les points C(12; —5;4) sont-ils alignés avec A et B?

On considére les points A(1;3;5) et B(—2;—1;1) ainsi
que la droite d définie par la représentation paramétrique

r=—4
y=1—6t , ¢t € R. Les droites (AB) et d sont-elles
z2=2-Tt

sécantes ?

Etudier les positions relatives de d; et do, puis de d;y et ds
et enfin de ds et ds.

r=-—-143t

dy : y=1-3t ,teR,
z =2t
r=—-4-3t

dy: ¢ y=9-2t'/ [t eR,
z=-5+1
r = —06s

ds:<{ y=06s , s €R.
z = —4s



